质量摆在首位 让居民住得安心

# 赤壁:老旧小区变身幸福家园

本报讯(记者 黄柱 特约记者 童金 健)近日,赤壁市蒲纺工业园区黄荆岭 老旧小区改造项目施工现场,工人们 正在井然有序地铺设防滑地砖。

"蒲纺里的小区年代久远,我们精心选取了优质建筑材料,以确保质量安全。"施工现场质量负责人肖和平介绍。

黄荆岭小区有32栋房屋,都建于 上世纪七十年代,屋顶的防水和隔热 层出现开裂,每逢下雨天,顶层的住房总是渗水,居民叫苦不迭。

该小区改造项目预算资金 1800 余万元,通过招投标,与赤壁一家生产 优质树脂瓦企业签订了 8000 平方米 的购置合同,进行房顶防水防热层铺 设,确保使用期达到 20 年,让居民住 得安心。

在赤马港街道河北街社区东风塘边,曾经部分破损的路面全部得以修

复,还进行了黑化、亮化,许多市民沿着护栏悠闲地散步,呈现出一幅"塘在城中、景在楼中、人在画中"的秀丽画卷。

2018年,东风塘环境综合整治景观工程启动,因周边部分地块还在开发建设中,道路没有硬化,附近小区居民不便。河北街社区干部将情况反馈给住建部门后,东风塘周边道路建设被及时纳入小区改造规划。

2020年6月,为改善老旧小区居

民居住环境,提升人民群众幸福感和安全感,赤壁市政府发布《老旧小区改造实施方案》,提出老旧小区改造的"五年计划"。目前,赤壁市老旧小区改造项目已全部开工建设。

赤壁市住建局有关负责人余庆介绍,赤壁将始终把质量摆在首位,实行统一质量标准、统一市场价格、统一进货渠道、统一规范使用,做到优质优价,将老旧小区改造成幸福家园。

### 赤壁4个村入选2022年度省级美丽乡村建设试点

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 童金健)日前,湖北省财政厅官网公示了湖北省2022年度美丽乡村建设试点村名单,全省共有220个村被确定为2022年度美丽乡村建设试点村,其中咸宁有9个村上榜,赤壁市茶庵岭镇温泉村、官塘驿镇独山村、陆水湖街道水浒城村和神山镇西湖村4个村位列其中。

近年来,赤壁市按照"一村一品、一村一业"的发展思路,深化农业供给侧改革,加快推进农业农村现代化,根据各村产业基础和特色,分类培植主导产业,形成了一大批以茶叶、优质果蔬、楠竹、水产养殖、生态旅游等特色优势产业,美丽乡村建设取得新成效,为全面推进乡村振兴奠定了坚实基础。

据悉,美丽乡村建设试点内容主要包括整治农民生活环境、改善农村生产条件、提升农村生态环境、建设农村特



色示范村。试点村将得到中央和省级补助资金,县市区也将合理调整财政支出结构,统筹安排、筹措美丽乡村建设资金。试点资金主要用于农村居民点范围内的基础设施建设、人居环境改善

以及村民认为迫切需要且直接受益的 其他村级公益事业建设项目。通过完 善基础设施建设、健全公共服务设施、 开展环境综合整治,提升形象,进一步 加快城乡一体化进程。

## 泉洪村驻村干部祝毅: 倾心为民办实事

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王建 龚小平)"终于盼到了,新线路拉到家门口了,驻村干部真是帮我们解决了大难题。"近日,赤壁市中伙铺镇泉洪村九组村民看着即将施工完成的输电线路设施喜出望外。

泉洪村九组与官塘驿镇龙凤山村交界,共17户130人。上世纪70年代,咸宁地区化工厂搬迁到岳家山水库上游,九组部分土地被征用做厂房。当时,村民接化工厂照明电,电压基本能满足正常生活需要。但随着化工厂改制,九组附近厂房减少,变压器也随之减少,村民生活用电电压不足的问题越来越突出。但因村民居住分散及资金来源等问题,这个难题长期没有得到解决。

去年7月,赤壁市人民检察院开始 定点帮扶泉洪村,祝毅为驻村第一书 记。走访村民了解到九组电压不足问 题后,祝毅和村"两委"班子连夜商量解 决方案。通过赤壁市检察院和镇政府 的不断努力,终于争取到国家电网咸宁 供电公司的支持,规划从邻村就近接 人,新铺设长1.8公里的10KV输电线 路,并增设变压器。批准立项后,工程 自去年12月开始施工,月底基本竣工, 调试完即可送电。

让当地村民惊喜的还不止通上安全电,该村三组、八组、九组的文化广场经过整改提升,面貌焕然一新。之前,该村的广场都是空场地,坑坑洼洼,缺少配套设施。祝毅努力协调后,村里将场地重新设计、硬化平整并进行绿化,并增设了路灯、长椅、运动器材,还开辟了文化宣传栏。此外,为确保小孩人身安全,还在池塘边添置或加固了围栏。

"都说'新官上任三把火',可祝书记来了后,俯下身子为民做好事做实事,一直都没停歇过。"泉洪村党支部书记张志华介绍,祝毅驻村尽管只有半年多时间,但他不仅推动实现了部分村组泥洼路硬化、黑化,累计筹措30多万元资金帮助村

里改善基础设施,还因地制宜,利用村里丰富的竹子资源帮助扩建车间生产竹筷,竭力探索通过特色产业带动经济发展之路。如今,村里的筷子厂厂房面积达1200平方米,年产值预计可达180万元,吸纳9名村民稳定就业,每人每月增加劳务收入3000多元,列固了脱贫成果。

"帮扶不等于一个活动、一次捐赠,而是责任驻村的一种可持续战略。我们不仅要给定点帮扶村'输血''换血',更要带动村民'造血''活血',形成长效收益链,以产业发展提高村民和村集体经济收入。"赤壁市人民检察院党组书记、检察长郑继伟表示,新的一年将一如既往关心支持泉洪村各项事业发展,立足检察工作职能和帮扶工作实际,依法服务和保障乡村经济发展、乡村社会治理和乡村生态环境保护,力求做到在脱贫攻坚后续帮扶上劲头不退,力度不减,带动全村参与,实现增收致富,增强村民的获得感、幸福感,为乡村振兴贡献检察力量。

## 赤壁交投集团召开安全生产工作部署会

本报讯(通讯员何嫱)近日,赤壁交投集团召开2022年度安全生产工作部署会,会议通报了2021年安全生产工作情况,相关子公司负责人代表集团子公司作表态发言;对2022年安全生产工作思路、计划与重点工作进行部署要求。

会议还传达学习了省纪委、监委关于开展重大安全责任事故追责问责审查调查工作规定,对2021年安全生产工作履职不力的单位及个人进行问责通报。

会上,赤壁交投集团公司主要负责人就下阶段安全生产工作提出两点要求:一是明确人员安全职责分工,坚决落实"管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全"。二是狠抓制度落实,特别针对工程项目领域提出"十不准"规定,各单位要严格执行,明确纪律,知责负重,全力根除安全隐患。

会议强调,安全生产关系到人民群众生命财产的安全和人民群众的切身

利益,关系到集团的发展和稳定,集团上下要提高站位、强化认识,时刻绷紧安全生产这根弦,扎实做好交投集团安全生产工作,特别是重点关注岁末年初关键时期,将安全生产工作抓深抓严、抓细抓实,为集团2022年的安全生产工作开好局,起好步。要始终把"生命至上、安全第一"贯穿到一切工作全过程,以更高标准、更大力度、更严措施,确保安全生产工作持续稳定向好。

### 社区与企业联动

### 持续关爱白血病女孩

当天,志愿者们送来大米、食用油等物资,并详细了解杨佳鑫的健康与学习情况。杨佳鑫是一名九年级学生,2012年10月突患急性淋巴细胞白血病。经过近十年的治疗,前后花费了100多万元,相当一部分费用靠社会爱心企事业单位和爱心人士捐助。经过多方治疗,杨佳鑫现在病情比较稳定,但后续治疗费用仍较大。而母亲胡淑杰因要照顾她,不能上班,全家只能靠低保维持生活。

龙翔山社区支部书记、居委会主任范琴秀鼓励胡淑杰树立信心,战胜困难,并投入到小区环境整治中,携手打造美好家园。

龙翔山社区自得知杨佳鑫一家的情况后,在做好政策内扶助、社区干部主动结对帮扶的同时,通过各种途径引导爱心团体和人士给予关爱和支持。华新志愿者已连续九年通过爱心募捐、义卖、慰问帮扶等各种途径献爱心,关心呵护她的成长。

#### 中伙义警 争做"平安管家"

本报讯(记者 王奇峰 通讯 员 王世刚 王简纯)"每天看到 义警们风雨无阻地疏导交通,让我们的员工多了一份安全感。" 日前,维达力实业(赤壁)有限公司总经理王伟携业务骨干来到中伙铺镇平安协会义警巡防队,慰问坚守在岗位的义警们,并送去30000元慰问金。

中伙铺镇地处赤壁东郊,辖区内分布着众多企业,早晚高峰时段,园区交通压力很大。为加强高新区交通管理,中伙铺派出所于2019年8月发起筹建了中伙铺镇平安协会,下设义警巡防队。义警队员由高新区13家企业的100多名志愿者组成。中伙义警巡防队成立以来,联合民警在中伙铺重点单位、企业、场所开展24小时巡逻,集中整治107国道沿线车辆乱停乱放现象,疏导人员车辆安全有序通行。